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Material Auxiliar: Guía Práctica y calculadora.
1.‑ El Departamento de Recursos Humanos de una empresa ha realizado un estudio de validación de un test de intereses profesionales con el fin de estudiar hasta qué punto es capaz de predecir el nivel posterior de adaptación sociolaboral de los trabajadores. El coeficiente de valor predictivo obtenido en el estudio es 0.60 y el nivel de confianza al que se ha trabajado es el 95%.

1. 1.‑ ¿Cuál es el error de estimación que se cometería al utilizar este test para pronosticar el nivel de adaptación sociolaboral de un trabajador que ha obtenido una puntuación de 55 en el test y cuyo nivel real de adaptación es 30?. Los valores de la media y la desviación típica de las puntuaciones en el test son 50 y 10, respectivamente, y de las puntuaciones en el criterio, 25 y 5.

1.2.‑ ¿Cuál es el error típico de estimación del criterio?

1.3.‑ ¿Cuál es el error máximo de estimación que se podría cometer al realizar un pronóstico?

1.4.‑ ¿Qué porcentaje de la varianza del criterio no es explicada a partir de la varianza de las puntuaciones en el test?

1.5.‑ Si la correlación entre las puntuaciones empíricas en el test y los errores de medida del mismo es 0’20, ¿cuál es el índice de fiabilidad del test?

1.6.‑ ¿Cuál es el error típico de medida del test?

2.‑ La siguiente matriz representa las respuestas dadas por 10 sujetos a un test compuesto por ocho elementos con sólo dos opciones posibles de respuesta: 1 si la respuesta es correcta y 0 si es Incorrecta.


SS\Elementos
1
2
3
4
5
6
7
8


1
1
1
1
0
1
0
0
0


2
1
1
0
0
1
0
1
0


3
1
1
1
1
1
1
0
0


4
1
0
0
1
0
0
0
0


5
1
1
1
1
0
0
0
0


6
1
1
0
0
0
0
1
0


7
1
1
1
1
1
1
1
1


8
1
0
0
0
0
0
0
0


9
1
1
1
1
1
0
1
1


10
1
0
0
1
0
0
0
0

2.1.‑ Calcula el índice de dificultad del elemento nº 2. 

2.2.‑ Calcula el coeficiente de fiabilidad del test. 

2.3.‑ ¿Cuál sería la fiabilidad del test si se duplicara su longitud?. 

2.4.‑ ¿Qué puntuación obtendría en la escala de estaninos el sujeto nº 5?.





PARTE TEÓRICA: Rodea con un círculo la respuesta correcta (Y o F). Las preguntas incorrectamente respondidas serán penalizadas.

1.‑ La escala típica lineal siempre tiene una significación universal... V F

2.‑ La fiabilidad de un test hace referencia a la estabilidad temporal de sus


puntuaciones 
V F

3.‑ El error típico de medida es la diferencia entre la puntuación verdadera


y la puntuación empírica 
V F

4.‑ Los ítems que mejor discriminan son aquéllos que son respondidos correctamente por la mitad de los sujetos................................
V F

5.‑ En un estudio de validación de constructo lo que se pretende es determinar hasta qué punto el contenido del test es una muestra representativa del campo o dominio sobre el que se va a sacar conclusiones................................V F

6.‑ Según la teoría clásica de los tests, la relación entre la puntuación empírica y el error de medida no es lineal...............................V F

7.‑ El análisis factorial se puede utilizar para determinar la estructura común que subyace a los elementos de un test..................................V F

8.‑ Un test tiene un único coeficiente de validez
Y F

9. ‑ Decir que un sujeto ocupa el centil 30 es lo mismo que decir que supera al 70% de los sujetos de su población.....................................V F

10.‑ El coeficiente de fiabilidad es el coeficiente de correlación entre las puntuaciones verdaderas y las puntuaciones empíricas.......................V F

1

11.‑ Si dos tests son paralelos, las medias de las puntuaciones empíricas deben de ser Iguales.......................................................... V F

12. ‑ Si el índice de dificultad del ítem A es .70 y el del Item B .40, entonces el ítem A es más difícil que el Item B........................................V F

13. ‑ En un estudio de validez predictiva las medidas del test se toman con posterioridad a las medidas del criterio..............................................V F

14.-  El índice de fiabilidad indica qué proporción de la varianza empírica puede ser atribuida a la varianza verdadera.........................................V F

15.‑ La homogeneidad de un ítem hace referencia a si el ítem mide lo mismo que el test.....V F

16.‑ El error típico de estimación del criterio Indica la variabilidad de los valores reales del criterio en torno a una determinada puntuación del test que se ha utilizado en su pronóstico..........................................................V F

17.‑ El coeficiente de fiabilidad de un test guarda una relación directamente proporcional con la variabilidad de la muestra de sujetos en la que es aplicado............V F

18.‑ Una puntuación típica lineal indica a cuántas desviaciones típicas se encuentra la puntuación de un sujeto de la media de su grupo normativo......................V F

19.‑ El coeficiente de valor predictivo expresa la proporción de la varianza del criterio que se puede predecir a partir del test 
V F

20.‑ Existe una relación directamente proporcional entre la fiabilidad de un test y el grado de covariación entre los elementos que lo forman..............................V F

( PSIQUEUNED

